



2016年8月5日 星期五

编辑/李燕 E-mail/zkrbly@126.com



庆丰路与中原路交叉口的在建街头游园



天明城锦江国际酒店门前的在建街头游园

## 建好小游园 凸显大民生

# 月底前东新区新添8处街头游园

□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 (“街头游园”建好后,家门口又多了一处休闲健身场所,对于我们这些行动不便的老年人来说,真是太好了。”8月4日,在东新区庆丰路与周口大道交叉口的街头游园,居民李先生高兴地竖起大拇指。周口晚报记者从东新区城管局了解到,本月月底前,东新区将建成并全面开放8处高品质的街头游园,为市民提供休憩好去处。截至目前,已有4处街头游园建成开放,剩余4处正在扫尾中。

当日上午,周口晚报记者在庆丰路与中原路交叉口东北角看到,一处街头游园正在建设中,这里主要采用传统园林的造景手法,通过微地形和植物层次的搭配来营造优

美的景观和公共活动区、休息区等怡人的空间。在平安路与周口大道交叉口附近的天明城锦江国际酒店门前,3只瓶身镌刻着美丽花纹的艺术花瓶映入周口晚报记者眼帘,花瓶在红色外框的装点下,格外引人注目,由于周边交通发达、人流量较大,该街头游园对原有的地形高差进行了合理应用,建设得错落有致,别具一格。

东新区城管局相关负责人介绍,为响应创建省级文明城市号召,提升城市品位,打造宜居环境,提高市民的幸福感和满意度,该区把街头游园改造建设工作列为今年的重点工程加以实施,经过前期多次选址、沟通、协调,通过见缝插绿、拆墙透绿等方式,新规划建设了8处街头游园,它们分别位于庆丰路与周口大道交叉口东北角(1处)、周口大道与建设大道交叉口(1处)、文昌大道与周口大道交叉口(1处)、文昌大道与中原路交叉口(1处)、周口大道与中原路交叉口(1处)、平安路与周口大道交叉口(1处)、平安路与周口大道交叉口(1处)、周口大道与建设大道交叉口(1处);在建的4处街头游园分别位于:文昌大道与大庆路交叉口(2处)、庆丰路与中原路交叉口(1处)、平安路与周口大道交叉口(1处)。4处在建的街头游园前期场地平整、杂草乱石清理和基础绿化等工作已完成,目前正安装增设造型小品及最后修整,本月月底前将全面开放。接下来,东新区城管局将对街头游园安装矮墙小品、喷泉水景、庭院灯、垃圾桶等配套设施,方便市民入内休闲游憩。这些街头游园建成投用后,将极大地满足附近居民“出门见绿、就近游园”的需求,大大提升中心城区人居环境。

自今年4月份开工建设以来,截至目前,全面建成并开放的街头游园有4处:文昌大道与中原路交叉口(1处)、周口大道与庆丰路交叉口(2处)、周口大道与建设大道交叉口(1处);在建的4处街头游园分别位于:文昌大道与大庆路交叉口(2处)、庆丰路与中原路交叉口(1处)、平安路与周口大道交叉口(1处)。4处在建的街头游园前期场地平整、杂草乱石清理和基础绿化等工作已完成,目前正安装增设造型小品及最后修整,本月月底前将全面开放。接下来,东新区城管局将对街头游园安装矮墙小品、喷泉水景、庭院灯、垃圾桶等配套设施,方便市民入内休闲游憩。这些街头游园建成投用后,将极大地满足附近居民“出门见绿、就近游园”的需求,大大提升中心城区人居环境。



东新区城管队员依法暂扣占道四角棚

## 整治搬口大街脏乱差堵 提升城市出入口“颜值”

□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 东新区搬口办事处搬口大街是车辆、人流出入周口中心城区的一条主干道,是城市形象的窗口,但多年来饱受“脏、乱、差、堵”之苦。8月4日,东新区城管局、搬口办事处、交警等多部门联合,出动300余名工作人员,集中整治搬口大街等周边重点路段,下大力根除私搭乱建、乱贴乱画、占道出店经营等城市管理“顽疾”。

当日8时30分,周口晚报记者在搬口大街看到,绝大多数商户接到城管队员前期宣传和限期整改通知后,都能积极主动配合创建工作,对占道和出店经营的物品和杂物等该拆的拆、该搬的搬,市容环境面貌较以往有所改善。针对小部分沿街商户占道出店依旧的,城管队员对其占道物品依法予以暂扣,并拆除一部分残留的私搭乱建构筑物、伸缩篷等,现场一并清理了违章停放的各类车辆。与此同时,交警和运管部门工作人员在道路沿线严查黄标车、老旧车上路情况,加快推进高

污染排放车辆的淘汰治理工作。

“5天前,我们挨家挨户下达了限期整改通知,要求商户规范守序经营,对于家家户户门前的伸缩篷、雨搭、遮阳伞等,通知他们尽早自行拆除。”东新区城管局相关负责人介绍,由于前期宣传到位,当天的集中整治行动进展十分顺利。据了解,一直以来,搬口大街不仅占道出店经营问题突出,而且流动摊点规模庞大,每天早晚高峰时段,摊贩们甚至占据了快车道,严重影响街容街貌和交通安全。加上晚上的蔬果摊和小吃摊众多,一堆堆垃圾和烂菜叶更是给环卫工保洁带来不小负担。城管队员表示:“这里之所以盛行占道摆摊现象,一是郊区都有赶大集的习惯,居民购买需求旺盛。二是周边缺少市场,居民习惯了在家的路上顺道购买。”

东新区城管部门表示,集中整治过后,他们将持续不放松,安排城管队员定点定时守岗,特别是下午6时后晚高峰时段加派人手,进一步巩固整治效果,加大督查力度,实施长效管理,确保不回潮、不反弹,给广大居民创造一个良好的生活和出行环境。